

SION DE POLICIA URBANA  
reunió la comisión de Policía urbana, entre otros acuerdos de los de solicitar de la Compañía de los terrenos que se ceden para la avenida de Anselmo Jiménez, y el Ayuntamiento pidiendo que desaparezcan las solicitudes del circo Regues, por considerar que ésta en nada al ornato de Valencia.

AGUAS POTABLES  
también esta Comisión, que de los trámites que han de ser Ayuntamiento en la sesión pro-  
LO DEL PESCADOR  
de accidental, señor Monfort, con la real orden última sobre d algunos arbitrios, ha dado oportunas para que deje de compuesto sobre el pescado. A obstante, continuará inspec-

SUBASTAS  
presidencia del teniente de a-  
Martín Mengod y del concejal  
Orón, y con intervención  
señor Gaos Berea, se efectuó  
mañana, en las Casas Consi-  
stanciales del suministro de leche  
de Leche, adjudicada a don José Alamar  
048 pesetas el litro.

se subasta las obras para  
sementales en La Cadena,  
dencia del teniente de alcalde

a posterior fué declarada de-

SIGNALADES IRRITANTES  
ocurridos del Cabajal ocurrían co-  
rriente excepcionales como  
caso dominical, pues mientras  
cerra a determinados estable-  
cimientos los dejan en completa  
os fácilmente puede apreciable-  
rarse, por causarse graves per-  
sonas, en beneficio de otros.  
que el señor alcalde díe las  
tunas para esto no vuelva-  
nos sentiríamos insistir sobre lo

PAGOS  
firmó ayer los siguien-  
tos de pago:  
del personal de Paseos, pe-  
97; idem idem algunas,

TA Y ESTEREOPIA  
O DE VALENCIA  
AN MARTIN, 2

evitar

sobre todo, que no

nar

que modificando  
en condiciones de

4, VALENCIA

imas y garantidas

de España

del reino de Valencia

al 5 por 100 hipotecarios,  
de 50 años, sobre fin-  
urbanas.

lar, núm. 23, VALENCIA

CERA  
ATES  
DE GAUNA  
RIA

LENCIANA

os de África

CELONA

la de la tarde.

la noche, para

Albufera, Río Martí-

Mazagón, Sali, Mogadis-

mercas debes entrene-

litas antes de la salida 14

dado el buque más pronto:

ITALIA

y Lloria, salidas seman-

ales y 2<sup>da</sup> dia, con explora-

os condiciones para 3<sup>ta</sup> clasa

los buques

AYACAS

teléfono núm. 3.044

Nueva, 6

# Diario de Valencia

Año VI.

Oficinas San Martín, núm. 2

Miércoles 13 Septiembre de 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.984

## NUEVO ARZOBISPO DE LA DIÓCESIS

### La grey católica valenciana ya tiene su Pastor

#### Homenaje debido

La diócesis valentina, la ciudad de la Virgen de los Desamparados y de San Vicente Ferrer, tienen ya su Pastor. Inspiación divina ha sido el nombramiento del ecclésio. Prezado que es desde hoy nuestro Padre, Maestro maestro y nuestro Jefe en todo lo que el orden espiritual atañe.

Padre sucesor del santo Monescillo, del apóstol Serrica, del bondadosísimo Herero, del célebre y eminentíssimo Guisaldo, del tanto Méndez Conde, el excelentísimo y reverendísimo señor don José María Salvador y Barrera será el heredero y continuador de las singulars y esclarecidas do-  
cenas que estimaron la vida de tan ilustres Prelados, los cuales a su vez se honraron y honraron la Sede Valentina, una de las más preclaras e importantes de la Iglesia Católica en España.

Nuestros creyentes sinceros que por la misericordia de Dios hemos vivido la vida de fe desde el momento mismo en que nuestros ojos se abrieron a la luz, no somos en el Prezado a un hombre, sino al representante del que es el Vicario de Cristo en la Tierra, al que nos ha de ordenar y dirigir, al que ha de alumbrar nuestras inteligencias y regir nuestras acciones.

Padre de VALENCIA, en nombre de su director y redactores, y de todos los que lo leen y comparten con él sus ideales realmente católicos sin mezcla alguna de herejía, se muestra reverente y humilde ante su nuevo Pastor, de salud y solicita desde luego su paternal bendición.

#### El nuevo Prelado

La «Gaceta» de ayer publica el nombramiento del excelenitismo e ilustrísimo doctor don José María Salvador y Barrera para regir la archidiócesis valentina.

Valencia está de enhorabuena, pues el nuevo Pastor es uno de los Prelados más conspicuos del Episcopado español.

Tiene para nosotros la nota simpática de ser compatriota de dos insignes Arzobispos que dejaron gratísimos recuerdos en esta diócesis: el Beato Juan de Ribeiro y el excelenitismo Cardenal Herrero y Espinosa de los Monteros.

Como ellos, es natural de la diócesis de Sevilla, pues nació en Marchena en 1850 de Septiembre de 1851, y por consiguiente, acaba de cumplir los 65 años de edad.

Sus estudios los hizo en Granada, donde ganó, por oposición, una beca en el Seminario del Sagro Monte.

Ordenado de Presbitero, se dedicó a la enseñanza, siendo Superior del Colegio de San Dionisio, de aquella ciudad, en 1875, hasta que en 1878 obtuvo por oposición una Canonía en la Metropolitana de la misma Granada, continuando, sin embargo, siendo profesor del Seminario, sin dejar por ello de consagrarse a la predicción y al confesionario.

En 1891 de Diciembre de 1901 fue promovido para la diócesis de Tarazona, que gobernó por espacio de cuatro años, dejando en ella, como en la de Tudela, que dirigió a la vez, como Administrador Apostólico, inolvidables recuerdos, señalando en su paso por ellas, especialmente por la creación de Cajas de crédito y Cooperativas de consumo.

Por la promoción del señor Guisaldo al Arzobispado de Valencia, fue nombrado Obispo de Madrid-Alcalá en 14 de Diciembre de 1905, tomando posesión de esta Sede el 10 de Mayo de 1906, y haciendo su solemne entrada en la cátedra el 16 del mismo mes.

Fujo más de diez años ha estado el señor Salvador al frente de la diócesis manchega, y en ellos ha puesto de relieve sus grandes dotes de gobierno y sus evangeliicas dotes de Pastor de la grey cristiana.

Se ha señalado su actuación en tan importante como difícil diócesis, por su fe, iniciativa e incesante labor en todas las obras de acción social y en el ceo que ha desplegado por que estuviera bien entendido el servicio espiritual de los fieles.

En el terreno de la acción social ha impulsado la formación del Clero para este nueva labor con la creación de un Circulo de Estudios Sociales en el Seminario. Ha organizado una importante obra con la formación de las Juntas parroquiales y la celebración de siete asambleas diocesanas y se ha recomendado y fomentado en varias de sus luminosas Pastorales.

Por lo que se refiere al servicio espiritual de los diocesanos, el señor Salvador espiritual de los diocesanos, el señor Salvador y Barrera ha celebrado Sínodo diocesano en el año 1909; llevado a cabo el arreglo parroquial; convocado dos concilios para la provisión de Curatos; inaugurado las parroquias de San Ramón, en el Pueblo de Villena; de San Miguel, y sus escuelas; de Nuestra Señora de los Ángeles, de Nuestra Señora de Gracia, la cripta de la Catedral, en donde quedó instalada la parroquia de Santa María de la Almudena; la de la Concepción, la de Covadonga, y colocando la primera piedra de la Iglesia de la Purísima.

Nos habremos enterado de si fueran a celebrar en la diócesis de Valencia el año que viene el concilio general de las diócesis de Valencia y Murcia.

Me diré en ello un verdadero Padre para el Clero, por cuya satisfacción, ins-



El Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. José María Salvador y Barrera

#### La traición de Maura?

«Qué ha dicho Maura en su discurso de Berlanga? ¿A dónde va esa hambruna? Eminentemente y poderoso que desde el patriarcado inseparable cuando comenzó a celebrar la Círculo abandonando a su jefe y amigo, para extremerse con su círculo conservador y entonces comprenderemos que La Círculo era uno de los partidos liberales, sin diferencia alguna, en el fondo, con los demás de cuáles sea. Quedada Maura, y Maura ha ido poco a poco claudicando también, olvidando sus antiguas gallardías, archivando sus pasados arrestos, estimándose en la permanencia de la mediocridad ambiente.

Hoy llega Maura a extremos de inusual asombro, Maura claudica y acepta sin reservas la colaboración de cuantos quieran ayudarle, pasando una esponja por el patriarcado y olvidando todas las cuentas de España para combatir, más o menos veadamente, la neutralidad de la Patria en la confienda, para llevárnos a una intervención que tiene todas las apariencias de un suicidio.

Hay que convenir en que estamos locos. Hay que convenir en que Dios nos ha dejado de su mano, cuando el único hombre

que podía con su autoridad haber evitado la catástrofe, hace traición y nos arrastrá a ella.

Los acontecimientos se precipitan con mayor velocidad de la que pudieran pensar los pesimistas más recalcitrantes. Como dice «La Epoca», nos encontramos al principio de una pendiente peligrosa y esperemos que la marcha emprendida se detenga a tiempo, tiempo que es desde el discurso de Berlanga de minutos solamente.

Si contra toda razón, contra toda lógica y contra todo patriotismo se empeñan los políticos liberales en llevarnos a la ruina, aún tenemos la confianza de que España se levantará rápidamente y como un solo hombre, y en ese día de supremo y última liquidación confundirá en una misma responsabilidad que ha de hacer efectiva a los de la derecha y a los de la izquierda, a Maura y a Lerroux. Y en el cataclismo final se hundirá todo, absolutamente todo, hasta lo más alto. Porque no hay que olvidar que las plataformas, por más que brillen a las nubes, tienen necesariamente que apoyarse en la tierra.

J. LUIS MARTÍN.

#### La neutralidad española

«La Correspondencia Militar», diario que encarna el sentir de los militares españoles y conocedor a la perfección de nuestras relaciones sobre política internacional, dice en un artículo en el que habla de la neutralidad de España:

... se prepara, por lo pronto solamente, una inclinación hacia los aliados y un apartamiento paulatino de Alemania, sin tomar parte en la guerra. Sin embargo, esto es un camino hipócrita, el cual, lentamente y con rodeos, conduce con mayor seguridad al fin deseado, es decir, a la intervención al lado de la Entente. Las exigencias que la Entente se atreve a presentar a nuestro Gobierno son a la hora actual ya tan amplias, que únicamente se explicarán si los aliados están seguros del éxito, en España, de su política «atlántica» o «íberiana», y si creen poder deducir de la benevolencia que hasta la fecha nuestro Gobierno les ha demostrado que también de aquí en adelante el Gobierno español se prestará a su juego.

Pocas novedades traen los comunicados de ambas partes beligerantes en lo que se refiere a este frente.

Las fuerzas que scandulan el archiduque Carlos continúan los combates entre Zenta y Lypa, y el Dniester, conteniendo a la masa rusa, que hace esfuerzos inauditos por romper las líneas austriacas.

En los lados de Stara y Czermiszov han sido rechazados los moscovitas tras sangrientos combates en los que han tenido considerables bajas.

La situación en los Cárpatos no ha variado.

En Asia continúa contenida la ofensiva rusa.

La tan traída y llevada reorganización del ejército moscovita ha resultado mucho más insignificante de lo que hacían temer sus panegristas, y si ahora se encuentra

## Don José Benlliure Ortiz

Falleció ayer, a los 31 años de edad  
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus padres fueron: Hera y Pedro, viudos a los demás parientes y amigos se sirvieron asistir a la conducción del cadáver, que tuvo lugar hoy, a las diez, desde la casa morada, Elche de Domingo Gómez, Camino de Baeza, 23, VALENCIA

No se reparten esquelas





